

# 鲁企组团赴展，蓉城秀出“齐鲁范”

## 2024体博会开幕，山东242家企业亮相成都

特约记者 史文平 报道

5月23日，2024(第41届)中国国际体育用品博览会(以下简称“体博会”)在四川成都中国西部国际博览城开幕。本届体博会，山东体育企业参展数量多，产品品类全、技术含量高、应用场景广，在蓉城秀出了“齐鲁范”。行业盛会的大舞台上，共有山东242家企业参展，辐射各个主题展区和展厅。数据显示，今年山东参展企业数量占比超过15%，参展数量和比重两项数据均比去年有所增加。

体博会是国家级、国际化、专业化的体育用品展会，是亚太区域规模最大、最权威的体育用品盛会，是全球体育品牌进入中国市场的捷径，也是中国体育品牌向世界展示实力的重要窗口。本届体博会设置健身展区、体育场馆及器材展区、体育消费及服务展区、政府展区四大主题展区，共有超过1600家企业参展，参展企业数量、参展品牌、产品品类均创历史新高。

如今，因地制宜发展新质生产力，加速培育新业态，已然成为重要使命。同时，用新技术改造提升传统产业，促进制造业全面深化改革，打造更高标准的“中国制造”，成为关键性任务。

今年的全省体育产业工作会议提出，“要推动体育制造业转型升级。山东体育制造业在全国具有领先优势，必须进一步巩



山东企业闪耀蓉城。

固提升。目前存在的主要问题是科技创新能力不强。面对经济下行压力和激烈的市场竞争，用技术改造现有生产力、催生新质生产力，既是当务之急，也是长久之计。”

向“新”而行，以“质”致远。本届体博会上，山东参展企业纷纷拿出具有突破性技术的产品，以新质生产力为追求，赋能市场结构优化升级，推动体育用品业高质量发展。其中，泰山体育基

于物联网、大数据、云计算、人工智能的“智能公交站亭”，质量足以匹配国际大牌的路克士运动服面料，吉诺尔的国内第一家生产的透明计分牌等，均是很好的例子。

激活体育消费，促进产业发展。山东参展企业注重丰富健身场景，泰山体育的数字化直播互动健身解决方案、英派斯的亲子互动磁阻健身车、国恩力生的室外智能健身房系

统、瑞健特的数字智慧户外体测驿站，以及多个品牌的室内室外、家用商用健身器材等，为健身爱好者提供了多场景、多角度的运动健身选择。

除了位居前列的参展企业和独占鳌头的体育产品，本届体博会，山东还借机举办了第五届中国体育智能制造创新大赛新闻发布会、德州市体育产业推介会等，真正做到了借大舞台展实力、促发展。

# 发展结硕果，再盼新突破

## 中国足协党委书记张家胜到泰山足球俱乐部调研

本报讯 5月22日-23日，国家体育总局副局长、中国足协党委书记张家胜到山东济南、潍坊两市，就足球职业俱乐部和足球青训工作开展专题调研，并先后在山东泰山足球俱乐部、山东鲁能泰山足球学校召开座谈会。

22日上午，张家胜首先来到山东泰山足球俱乐部调研。张家胜察看了俱乐部荣誉室和球队按摩室、理疗室、康复室、速度场、耐力测试室、大数据采编室、健身房等功能设施，对俱乐部的成绩、设施和运营情况表示肯定。

在观看山东泰山B队训练时，张家胜与教练员亲切交流，详细询问球队情况，指出要不断深化青训体系建设，重视球员文化课教育，通过高水平训练和高质量的比赛，让球队尽快成长。

在随后召开的座谈会上，张家胜指出，山东对中国足球地位重要，贡献突出，对国家队建设、职业联赛和足球领域行风建设贡献很大，希望在青训培养、俱乐部建设、社会足球和赛事安保等方面为中国足球贡献更多山东经验，作出更大山东贡献。今年，山东泰山俱乐部代表中国足球和俱乐部队参加了亚冠淘汰赛，在中超联赛中主动帮助武汉



张家胜(右)期望山东为中国足球作出新贡献。俱乐部供图

三镇救助受伤球员，给整个职业联赛带了好头。泰山俱乐部历史底蕴深厚，要以建设“百年俱乐部”为目标长期发展。

23日上午，张家胜来到位于潍坊的山东鲁能泰山足球学校，现场察看了青训场地建设情况、足校文化课教学及教室配套设施建设情况，观看了足校U17、

U15、U12、U10等梯队的训练，详细询问了梯队教练队伍的师资配备、队员组成、训练时间、训练内容以及运动员文化课学习状况，并表示肯定。

在听取山东省校园足球工作、潍坊市足球青训工作和足校工作汇报后，张家胜强调，山东要在体教融合、梯队配备、精英

训练、专业人才培养等方面继续深入探索，大胆改革创新，争取形成典型经验做法，面向全国推广。要持续深耕足球青训，进一步明确目标，深化基层教练员培训培养，打造高质量青少年赛事体系，加强文化课教育和基本功训练，为我国足球青训和校园足球作出新的贡献。

## 山东体育 好运看

### 全国U19男子排球锦标赛 山东获得冠军

近日，2024年全国青少年U19男子排球锦标赛决赛在洛阳市体育馆落下帷幕，以山东青年男排为班底的济南大学城实验高级中学以3:2战胜江苏青年男排，夺得冠军。本届比赛中，山东青年男排队员多次上演逆转取胜的精彩瞬间，这不仅是对女排精神“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”的传承，更彰显出山东排球强大的后备力量。

(宋鑫)

### 中国竞速小轮车联赛首站 山东骑手包揽冠军

2024年中国竞速小轮车联赛第一站于近日在日照驻龙山自行车主题体育公园举行。经过激烈角逐，我省运动员陈于诚和王梦瑶强势包揽成年男、女竞速赛个人冠军。本次比赛也是国家竞速小轮车队备战2024年亚洲锦标赛前的重要赛事。通过此次比赛，以我省运动员为班底打造的国家队提高了竞技状态，为接下来的亚锦赛备战提供了宝贵的实战经验。

(靖恒荣)

### 全国武术套路冠军赛 山东健儿展风采

近日，2024年全国武术套路冠军赛(传统项目赛区)在重庆市荣昌区体育馆落幕。山东选手共收获4金2银2铜。本次比赛是我国武术项目年度最高级别赛事之一，参加本次比赛才可以获得2024年全国锦标赛参赛资格。赛事涵盖了多样化的武术门类，包括拳术、器械等兼具观赏性和竞赛性的项目，吸引了众多武术爱好者的热情参与，充分展示了传统武术魅力，有力推动了中华武术发展。

(王子傲 王梦然 曹静)

### 体育智能制造创新大赛 发出“山东邀请”

5月22日，2024(第41届)中国国际体育用品博览会开幕之际，第五届中国体育智能制造创新大赛新闻发布会在四川成都举办。本届大赛以“创新筑梦 智造未来”为主题，旨在突破关键核心技术，构建智能制造创新生态体系，展现我国体育智能制造领域的最高水平和产业发展方向。本届大赛设特等奖1项、金奖1项、银奖2项、铜奖3项、优秀奖30项，决赛将于8月举办。

(史文平 崔博 王旭)